

Μετά από σχετική πρόσκληση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β΄ παρέστη χθες στα εγκαίνια του Κειμηλιοφυλακείου του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αθηνών και στον Αγιασμό, που τέλεσε ο Μακαριώτατος, με την παρουσία του Εξοχωτάτου Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Προκόπιου Παυλόπουλου, πολλών Αρχιερέων, των Υπουργών Παιδείας, ως εκπροσώπου της Κυβερνήσεως, και Πολιτισμού, Βουλευτών, μεταξύ των οποίων και η Βουλευτής Κυκλάδων κα Αικατ. Μονογυιού, της προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών, του Περιφερειάρχη Αττικής, του Δημάρχου Αθηναίων, Ανωτάτων Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των Διευθυντών του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Εκκλησίας και του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Συνόδου, Κληρικών και πιστών.

Ο Προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού Πρωτοπρ. Θωμάς Συνοδινός αναφέρθηκε, με τον πάντα, θεολογικά και ιστορικά, τεκμηριωμένο λόγο του στην ιστορία του Καθεδρικού Ναού Αθηνών, στην ανάγκη δημιουργίας του Κειμηλιοφυλακείου και της προστασίας των ιερών σκευών, περιέγραψε τα εκθέματα που υπάρχουν στον χώρο, τονίζοντας πως πρόκειται για σημαντικά ιερά σκεύη, πολύτιμα βιβλία και χειρόγραφα, ακόμη και θρόνους Βασιλέων, όταν εκκλησιάζονταν, και ευχαρίστησε όλους όσοι στήριξαν αυτήν την προσπάθεια και κυρίως το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος που ανέλαβε όλη την οικονομική δαπάνη.

Ο εκπρόσωπος του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος ομίλησε για την αξία των εκθεμάτων, η Υπουργός Πολιτισμού σημείωσε ότι με τα εγκαίνια τέτοιων έργων όλοι γινόμαστε κοινωνοί της ιστορίας μας και του παρελθόντος, ώστε να βαδίσουμε προς το μέλλον, και η Υπουργός Παιδείας επεσήμανε ότι η έκθεση αυτών των μεγάλης ιστορικής και θρησκευτικής αξίας και σημασίας κειμηλίων στο κοινό θα τα καταστήσει κτήμα όλων.

Ο Εξοχωτάτος Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, με τον πάντοτε μεστό εθνικών και θρησκευτικών μηνυμάτων λόγων του, ανέφερε ότι το κειμηλιοφυλάκειο αποτελεί ένα μουσείο, το οποίο έχει δυο όψεις, η πρώτη είναι η όψη του μουσείου της πίστης μας που εκπέμπει την πνευματικότητα της Ορθοδοξίας και δεύτερη όψη είναι αυτή που το αναδεικνύει σε ένα πραγματικό μουσείο πολιτισμού, του τρίτου πυλώνα του ευρωπαϊκού πολιτισμού, που είναι η χριστιανική διδασκαλία.

Μετά το πέρας της τελετής, πραγματοποιήθηκε από τον Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Θωμά Συνοδινό ξενάγηση στο Κειμηλιοφυλάκειο, που βρίσκεται στην κρύπτη του Μητροπολιτικού Ναού Αθηνών.

